本答案仅供参考，部分题目允许有不同的答案。

Assignment-1

0 简答：计算机科学的主要任务是什么？谈下你的理解。

答案：略
1简答：在大家使用计算机的时候，会不知不觉的使用一些能简化操作的方法，比如批处理，Office里面的VB，甚至按键精灵，这些都是脚本语言。请写一点儿通过使用脚本达到方便处理大量问题的经历，谈谈脚本带来的方便。如果没有这样的经历，请回忆课堂上提到的基于解释的脚本编程语言和编译型编程语言的区别，叙述两者的优缺点。

答案：略
2读程序：解释下面Python语句，并说出输出（有多个表达式，都要求说出）
2.1：type(1024j)
复数1024
2.2：type(“\n\t”)
字符串回车、制表符
2.3：a=123+456, b=”123”+”456”
A是两个数之和，b是两个字符串连接
2.4：23/17, 23//17, 23%17
23除以17,23整除17,23摩17
2.5：2**3**4, 2*3**4, 2**3*4
2的（3的4次方），2乘以（3的四次方），（2的三次方）乘以4
2.6：True and True == True, False and False == False
True and (True == True)，False and (False == False)，前一个恒等于True，但是后一个运算优先级不同，有两种答案
2.8：int(str(int(str(123)+”456”)+789)*3)
明白字符串加法，就明白乘法了

以上输出，自己找个Python输进去试试

Assignment-2
1 简答: 相对于其他编程语言，谈谈Python使用到现在的感受，优点和缺点。


答案:略
2 程序: 请将一个计算1到n求和的程序分别用for和while实现。

3 简答：将一个没有返回值的函数返回结果付给一个变量会有什么结果？这样的错误如何避免？

答：这个变量没有被赋值，用print命令显示结果为None。所以在写函数时要注意看函数是否有返回值，没有返回值的函数则最好不要赋值给变量。另外在处理变量的时候，最要先判断是否为None,否则容易引起异常
4 简答：如果需要使用读写文件操作应该加载什么模块？这个模块还有提供写什么其他功能？

文件读取使用open、read、readline、readlines等函数；写用write函数。
open(filename,mode）
mode为a时，以追加模式打开文件（即一打开文件，文件指针自动移到文件末尾），如果文件不存在则创建；mode为w时，以写方式打开文件，可向文件写入信息，如文件存在，则清空该文件，再写入新内容；mode为r+时，以读写方式打开文件，可对文件进行读和写操作；mode为w+时，消除文件内容，然后以读写方式打开文件；mode为a+时，以读写方式打开文件，并把文件指针移到文件尾；mode为b时，以二进制模式打开文件，而不是以文本模式。该模式只对Windows或Dos有效，类Unix的文件是用二进制模式进行操作的。
write可以用upper函数实现小写转化为大写。
5 程序：请尝试用4中回答的功能写一个功能测试程序。

f=open('test.txt','a')

f.write("This is test 1.")

f.close()
6 简答：请举出4个以上Python的标准函数库并指出他们主要功能。
random模块：产生随机数
gzip、zipfile模块：操作压缩文件
time模块：时间控制
xml模块：编辑处理xml文件
Tkinter模块：用户图形界面编辑
Assignment-3
1、 阅读程序，写出你对代码的理解 

1.1、 
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答：我们先来逐行分析，第一行是屏幕提示用户输入数字，第三行将变量n赋值为所输数字，第五行对a、b赋值，a为0，b为1。第七行到第九行循环体共循环n-1次，每一次都执行以下等值操作：申明两个中间变量temp1=a和temp2=b，a=temp2，b=temp1+temp2。循环体结束后第十一行将b从整型转化为字符型，并输出结果。假设n=5，循环体执行四次，从初始值开始，b的值依次为1，1，2，3，5，最后输出为5。很明显可以看出，b构成了斐波那契数列，而函数最后输出的就是数列的第n项。
1.2、 
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答：首先仍然逐行分析。第一行提示用户输入数字，并在第三行赋给n，第五行设定标志flag，默认值为false。第七至十一行为for循环体，执行的内容大致是：从i=2开始至i=n-1，如果n可以被任意一个i整除，那么flag变为ture。显然这个程序是用于检验一个大于2的数是否是合数。最后的if-else函数体用于输出信息，如果标志位true，则说明n有2到（n-1）之中的因子，为合数，否则为素数。
2、 完善代码： 

2.1、记得第一次上机的时候那段进制转化程序么，以下程序具有相同功能，但是缺少了几个重要的部分，请完善。输出部分 

[image: image3.png][Base Cast Progran By HuiCong
Please Input The Numberchase 18>:
Lo

[Please Input The Target Base(2—9):
3

oo ~ 2 - s0.

[Base Gast Program By HuiGong
[Please Input The Number(hase 18>:
100

[Please Input The Target Base<2——9):




 
代码： 
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答：按空格顺序依次向下为：
If ( num < 0 or base < 2 or base > 9 )：    // 如果num和base输入不按要求，则报错。
while ( c > 0 )：                      // 当中间变量c小于等于0时转化就结束了。
r = c % base                       // 取余数。
q = c / base                       // 取商。
c = q                            // 设定c的新值，为上次结果中的商。
2.2、排序是一种很常用的方法，以下算法读入一串数字，然后从小到大排序后输出，请完善程序 
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答：按空格顺序依次向下为：
a = a + [ input() ]               // 原来数组a大小为0，所以如果直接用a[i]会报错，因此要做数组加法处理。
for i in range( n - 1, 0, -1 ):       // 设定i的循环范围，从i=n-1起至i=0，每次循环结束i=i-1。
a[ j ], a[ j + 1 ] = a[ j + 1 ], a[ j ]    // a[ j + 1 ], a[ j ]换位。
flag = False                   // 重设标志。标志的作用是防止当整个数列已经按顺序排好时的多余操作。
if flag == True:                // 若标志为True，说明数列已经排好正确的顺序，不需要之后的操作了。
Assignment-4

第一题a）O（n）
      b）O（2**n）
第二题（1）x
（2） abs(ans**2 - x) >= epsilon and ans> x:
3.
解释递归和迭代的区别，并举例说明。
所谓递归，简而言之就是应用程序自身调用自身，以实现层次数据结构的查询和访问。递归的使用可以使代码更简洁清晰，可读性更好，但由于递归需要系统堆栈，所以空间消耗要比迭代代码要大很多，而且，如果递归深度太大，可能系统资源会不够用。举例略
Assignment-5
1. 请列举常见的程序设计方法，并简单分析其使用的场合
(1)面向过程的程序设计方法
总的来说，过程式的程序设计是一种自上而下的设计方法，设计者用一个main函数概括出整个应用程序需要做的事，而main函数由对一系列子函数的调用组成。对于main中的每一个子函数，都又可以再被精炼成更小的函数。重复这个过程，就可以完成一个过程式的设计。其特征是以函数为中心，用函数作为划分程序的基本单位，数据在过程式设计中往往处于从属的位置。过程式设计的优点是易于理解和掌握，这种逐步细化问题的设计方法和大多数人的思维方式比较接近。但由于面向过程的程序设计上下关联强，往往要求使用者理解整个语言，因此其使用限于程序本身比较小或应用范围较小的程序。
(2)面向对象的程序设计方法
面向对象是一种自下而上的程序设计方法。不像面向过程的程序设计那样一开始就要用main概括出整个程序，面向对象设计往往从问题的一部分着手，逐步地构建出整个程序。面向对象设计以数据为中心，类作为表现数据的工具，是划分程序的基本单位。而函数在面向对象设计中成为类的接口。
　　面向对象设计自下而上的特性，允许开发者从问题的局部开始，在开发过程中逐步加深对系统的理解。这些新的理解以及开发中遇到的需求变化，都会再作用到系统开发本身，形成一种螺旋式的开发方式。基于此，面向对象的程序设计方法可广泛应用于多端口协作应用的程序设计。
2. 蒙特卡洛方法在各个行业都有很重要的应用，请列举你所知道的应用蒙特卡洛方法的场景。
答：(1)在数学领域，蒙特卡洛法被广泛应用在积分计算中。目前其应用形式有一维定积分计算的平均值法(期望值估计法)、一维定积分计算的掷点法以及多重定积分的计算。利用蒙特卡洛法计算定积分问题时受积分域的限制较小。只要积分空间可以用数学形式描述出其范围，不论它的形状如何复杂，都可以用该方法给出该积分的估计值。因而，蒙特卡洛法事解决复杂几何空间定积分的有效方法。
(2)在工程应用领域，蒙特卡洛法普遍被应用于对元件或系统工作可靠性的预估。例如应用蒙特卡罗法随机模拟水电工程的风险指数，模拟船舶航行、军舰完成军事任务的可靠性及确定岩体的综合抗剪强度指标等。
(3)在其他方面，如油田储量的预测，房地产开发风险的分析中，蒙特卡罗法都扮演了重要的角色。
n=10


ans=0


for i in range(1,n+1):


    ans+=i


print ans





ans=0


i=1


while i<=n:


    ans+=+i


    i+=1


print ans








